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Mûködési jelentés



Bevezetés

Az Intézet 2005. évi feladatait a Földtani Tanács által
jóváhagyott, a Magyar Állami Földtani Intézet és a Ma-
gyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet 2004–
2006. évekre szóló középtávú kutatási programja alapján
végeztük. A középtávú program tartalmával összhangban
a beszámoló a teljes intézeti tevékenységet alap- és alkal-
mazott kutatási bontásban, közszolgálati feladatainkat és
az intézet irányítására, működőképességének fenntartá-
sára irányuló tevékenységünket tartalmazza. A feladatok
finanszírozása alapvetően három forrásból, az állami
költségvetésből, állami alapok célelőirányzataiból és
pályázatokból történt. Az Intézet személyi állománya alig
változott, a létszám az engedélyezett, 141 fős szinten
maradt.

A Magyar Állami Földtani Intézet 2005-ben, fennállásá-
nak 136. évében teljesítette az éves tervébe foglalt kutatási
feladatokat. A körültekintő gazdálkodásnak köszönhetően
az Intézet pénzügyi egyensúlyát sikerült megőrizni, kiadá-
saink a bevétel szintje alatt maradtak, nincsenek köztartozá-
saink, az évet pozitív gazdasági mérleggel zártuk. A költ-
ségvetési feladatok teljesítésének feltételét is részben a
külső szerződéses bevételből teremtettük meg. Legjelen-
tősebb partnereink az elmúlt évben a Radioaktív Hulla-
dékokat Kezelő Kht., a Bátatom Kft., a Mecsekérc Zrt. és a
Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium voltak.

A földtani környezet megismerését célzó kutatásaink
jórészt a Dél-Dunántúlon folytak, kapcsolódva két, több
évre kiterjedő állami program, a nagy-, illetve kis és közepes
aktivitású radioaktív hulladékok végleges elhelyezésére
irányuló földtani kutatásokhoz. Részben ezekhez a kutatá-
sokhoz kötődik az Alföld fiatal képződményeinek
szekvenciasztratigráfiai és szedimentológiai kutatása is. 

Földtani térképezésünk a Mecsek térségében kapcsoló-
dott az előbbi állami programokhoz, a Vértes és Gerecse

térképezése a térkép és a magyarázó lezáró fázisában tart. A
„Bükk hegység földtana” térképmagyarázó megjelenésével
befejeződött a bükki térképezési program. Az Intézet leg-
fontosabb kutatási eredményei közé sorolhatjuk Magyar-
ország 1:100 000-es digitális földtani térképének köz-
readását, az internetes szolgáltatás beindítását. A térképmű
képezi Magyarország földtani térmodelljének alapelemét.
Folytatódott a térképi adatbázisok építése.

A földtani környezet védelmét és hasznosítását szolgáló
kutatásainkat egyrészt a környezetföldtan, az agrogeológia,
a környezet-geokémia és a természetvédelem területén,
másrészt egyes régiók komplex földtani potenciáljának
megállapítása terén folytattuk. Utóbbi részét képezi egy-egy
tervezési-statisztikai régió ásványinyersanyag-potenciáljá-
nak számbavétele. A területfejlesztési, területrendezési
tevékenység támogatása érdekében a kialakított és bevált
módszerek segítségével Budapest egyes kerületeiben (III.,
VII. és VIII. kerület) környezetiállapot–felméréseket
végeztünk.

Továbbra is nagy szerepe volt a vízföldtani kutatások-
nak. Akkreditáltattuk a MÁFI Vízmintavevő Csoport tevé-
kenységét. Dunántúli-középhegység és a tervezett radioak-
tív hulladéklerakók környezetében vízminőség-védelmi,
ivóvízellátási szempontú kutatásokat és modellezést
végeztünk. 2005-ben elkészítettük az Alföld regionális
hidrogeológiai áramlási modelljét. Folytattuk vízmegfi-
gyelő hálózatunk üzemeltetését. Az országos térmodell
egyes elemeinek elkészítésével részt veszünk az Európai
Unió (EU) Víz Keretirányelv felszín alatti víztestek jellem-
zésével összefüggő feladatainak megoldásában, valamint
egy PHARE (Poland and Hungary Assistance for the
Economy) program keretében a talajvizek vízminőségi
állapotának felmérésében.

Közszolgálati tevékenységünk keretében részben
kutatási projektjeink anyagvizsgálati, informatikai, szakiro-
dalmi és összehasonlító gyűjteményi igényeit elégítettük ki,
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részben pedig eleget tettünk intézetünk nemzeti közin-
tézményi jellegéből adódó információszolgáltatási köte-
lezettségeinknek.

Fejlesztettük Intézetünk hazai és külföldi kapcsolat-
rendszerét. Fenntartottuk teljes jogú tagságunkat az Európai
Földtani Szolgálatok (EuroGeoSurveys) szervezetében. Az
év végéig, a három éves ciklus lejártáig, az igazgató tagja
volt a szervezet irányítótestületének (Executive Commi-
ttee). Az év folyamán együttműködési megállapodást írtunk
alá Horvátországgal, és megújítottuk a megállapodást
Ausztriával és Szlovákiával.

A földtani környezet megismerését célzó 
kutatások

Medenceanalízis

A medenceanalízis integrált kutatási módszereinek
(szedimentológia, szekvencia-, ciklus-, lito-, bio-, krono-
sztratigráfia, őskörnyezeti- és paleoklíma-vizsgálatok,
valamint mélyfúrás-geofizikai és szeizmikus szelvények
földtani értelmezése) alkalmazásával vizsgáljuk Magyar-
ország, elsősorban az Alföld medencekitöltő üledékeit. A
kutatásokon belül kiemelt figyelemmel elemezzük a kü-
lönböző nagyságrendű üledékes ciklusok és a klímaváltozá-
sok kapcsolatát.

Az alföldi pannóniai képződmények vizsgálatát folytat-
va 2005-ben az ÉNy-i behordási irányokat reprezentáló
regionális szeizmikus szelvények mentén a 6,8–9,1 M év
között leülepedett üledéksor részletes szedimentológiai és
szekvenciasztratigráfiai feldolgozását végeztük el. A delta-
front és deltasíksági rétegsorok nagy mértékű kivas-
tagodása az egész Duna–Tisza közén és a Jászság É-i részén
megfigyelhető. A 6,8 millió éves Pa–4 szekvenciahatárhoz
kapcsolódóan több száz m mély és igen széles völgy-
bevágódások, medersorozatok alakultak ki, amelyek több
relatív vízszintesésre utalnak. Nehézásvány-vizsgálatokkal
igazoltuk, hogy egyes szekvenciahatárok jól párhu-
zamosíthatóak a nehézásvány-tartalom változásaival, ezen
határok kialakulása valószínűleg tektonikai okokra vezet-
hető vissza. 

Folytatva az alföldi negyedidőszaki mélymedencék vas-
tag üledékes kitöltéseinek komplex szedimentológiai-őskör-
nyezeti vizsgálatát, elkészítettük a Jászsági-medence negyed-
időszaki képződményeinek digitális vastagságtérképét.
Ciklussztratigráfiai szempontból felfelé durvuló, majd fino-
modó, 25-35 m vastag teljes ciklusokat, illetve 10-18 m vas-
tag, általában felfelé durvuló félciklusokat különítettünk el,
amelyek laterálisan csak kevéssé korrelálhatóak egymással.

Folytatva a Körösök vízhálózatának elemzését, a koráb-
ban légifelvételek alapján kiértékelt területen a 2004-ben
mélyített, végig magvételes sekélyfúrások, illetve feltárások
üledékanyagának speciális vizsgálatait (OSL, 14C,
nehézásvány-vizsgálatok, szedimentológiai kiértékelés) és
kiértékelésüket végeztük el. A 18–19. századi topográfiai
térképek elemzése alapján elkészítettük a teljes kutatási

terület folyószabályozás előtti természetes vízhálózatának
rekonstrukcióját. Az adatok integrált értelmezésével felállí-
tottuk a terület folyófejlődési modelljét.

Tektonika

Szlovéniában végzett mintagyűjtés alapján vizsgáltuk a
Délnyugat-magyarországi szerkezeti egységek kapcsola-
tait. A mintagyűjtés fő célja a pohorjei magmatitok korának
megnyugtató tisztázása és a kihűlés alacsony hőmérsékletű
termo-kronológiájának megállapítása volt.

Folytattuk a Somogyi-dombság neotektonikai kutatását.
A Bátaapáti-üveghutai program keretében végzett tek-

tonikai vizsgálatokat l. az „Alaptevékenység keretében vég-
zett szolgáltatások” c. fejezetben.

Hegyvidéki térképezés

Befejeztük a Vértes 1:25 000-es földtani térképei közül az
Oroszlány, a Pusztavám, Csákberény, a Zámoly és a
Fehérvárcsurgó jelű lap, valamint a Ny-i előtér területét
lefedő térképlapok (Kisbér-D, Kisbér-É, Dad, Környe)
1:50 000-es átszerkesztését a Vértes 1:50 000-es tájegységi
térképe számára. A térképmagyarázó kéziratát kiegészítettük
a felső-triász, az eocén, az oligocén, a miocén és a kvarter
képződmények leírásával. A fejlődéstörténeti fejezet számára
elkészült a jura és a kréta időszak összefoglalása. 

Lezárult a Bükk Ny-i előterének földtani térképezése,
valamint elvégeztük az 1:50 000-es tájegységi földtani
térkép magyarázójának nyomdai kiadás előtti szerkesztését.

Részt vettünk az ország 1:500 000-es prekainozoos föld-
tani térképének szerkesztésében a Dunántúli-középhegy-
ségi, valamint az észak-magyarországi szerkezeti egységek
területén.

A Bátaapáti térségében végzett térképezésről és fúrás-
feldolgozásról az „Alaptevékenység keretében végzett szol-
gáltatások” c. fejezetben számolunk be.

Sík- és dombvidéki földtani térképezés

Folytattuk a Mecsek hegységről és annak előtereiről a
rendelkezésre álló földtani térképek, valamint geofizikai és
fúrási adatok felhasználásával egységesített digitális térképi
és fúrási adatbázis építését. Elkészítettük a Nyugati-Mecsek
területének fedett és fedetlen földtani térképeit 1:25 000-es
méretarányban, valamint a Mecsek nyugati részének föld-
tani képződményeit ismertető leírást, mint a Mecsek föld-
tani térképmagyarázójának első részét.

Folytattuk az épülő autópályák mentén létesülő feltárá-
sok földtani dokumentálását.

Jelentést készítettünk a püspökszilágyi terület kutató-
fúrásainak földtani eredményeiről, a környezet földtani
térképezéséről. Elkészítettük Püspökszilágy község környé-
kének 1:10 000-es földtani térképét.

A püspökszilágyi terület kutatófúrásainak földtani ered-
ményeiről, az „Alaptevékenység keretében végzett szol-
gáltatások” c. fejezetben számolunk be.
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Térképi adatbázisok

Magyarország 1:100 000 méretarányú földtani térkép-
sorozatának (92 szelvény 88 lapon) szerkesztése befeje-
ződött. A térképművet október 27-én ismertető előadások
kíséretében mutattuk be a szakmai közönségnek és a sajtó-
nak. Egyidejűleg megkezdődött a térképmű internetes szol-
gáltatása az Intézet honlapján (www.mafi.hu).

Elkészült, és a térképsorozat közreadásával egy időben
nyomtatásban is megjelent a térképlapokon szereplő föld-
tani egységek rövid leírását tartalmazó magyarázó kötet.

Folytatódott az Egységes Jelkulcs és az Egységes Fúrási
Adatbázis karbantartása és bővítése.

A határmenti térképlapok egységesítése, közös térképek
szerkesztése terén Romániával kis előrelépés történt, meg-
beszéléseket folytattunk a Horvát Földtani Intézet vezetőivel
és az Ukrán Tudományos Akadémia illetékeseivel.

A földtani környezet védelmét és 
hasznosítását szolgáló kutatások

Agrogeológia, környezetföldtan 
és földtani természetvédelem

Kutatási tevékenységünk kapcsolódik a Nemzeti Kör-
nyezetvédelmi Programban a földdel, mint természeti erőfor-
rás megőrzésével kapcsolatos problémákhoz, a talajdeg-
radáció kérdésköréhez, a települési környezet ipari, katonai és
mezőgazdasági tevékenység okozta földfelszín-, talaj-, illetve
talajvízszennyezés témáihoz. A modern tájgazdálkodás agro-
geológiai megalapozásával, a talaj-alapkőzet-talajvíz rendsz-
er tulajdonságainak, és a benne lezajló folyamatoknak a
megismerésével járulunk hozzá a problémák megoldásához.

Az évek óta folyó kutatási program keretében megszer-
kesztettük és digitálisan előállítottuk a Szombathely és a
csatlakozó Fürstenfeld laptöredék 1:100 000-es agrogeoló-
giai és környezetföldtani térképét. Megkezdtük a felvétele-
zési munkát a sajószentpéteri és a gyermelyi 25 000-es
térképlapon, továbbá kiegészítő terepbejárást végeztünk a
2004-ben fölvett neszmélyi 25 000-es térképlap területén.

Kutatási jelentést állítottunk össze az Ózd–Uppony,
valamint Bánhorváti térségében végzett környezetföldtani
térképezés eredményeiről.

Az agrogeológiai mintaterületek kutatása keretében
elvégeztük a Zalakoppányi-mintaterület újrafelfúrását,
hogy az eredeti feltárástól eltelt időszak vizsgálati ered-
ményeivel összehasonlítva információkat kapjunk a terü-
leten bekövetkező esetleges változásokról.

Megszerkesztettük az Abodi-mintaterület felszíni, fel-
színközeli képződményeinek áteresztőképesség-térképeit,
és elvégeztük a Tedeji-mintaterület feltárását, ahol a szike-
sedés problémáinak tanulmányozása mellett távérzékelési
adatok földi ellenőrzése és pontosítása volt a fő célunk.

A Bihari-sík mikromorfológiai vizsgálata során a kőzet-
kifejlődés-térkép alapján pontosítottuk a felszínföldtani
térképet, és elvégeztük a területen található kőzetkifej-
lődések környezetföldtani értékelését.

Terepbejárással, terepi dokumentálással, fényképezéssel
folytattuk Magyarország földtani alapszelvényeinek felvéte-
lét a Bakonyban, a Villányi-hegységben, a Mecsekben, a
Bükkben és a Zempléni-hegységben, továbbá összeállítottuk
a Kisalföld földtani természetvédelmi értékeinek listáját.

„Erdészeti beavatkozások fejlesztése az éghajlatvál-
tozás káros hatásainak csökkenése érdekében, a termé-
szetvédelmi értékek megtartása mellett” c., az ERTI (Erdé-
szeti Tudományos Intézet) által vezetett GVOP (Gazdasági
Versenyképesség Operatív Program) pályázati projektjé-
ben feladatunk a földtani kutatások végzése, a probléma
geológiai megalapozása. 

Az EU 5. keretprogramban a Tisza River projekt záró sza-
kaszába ért és befejeződött a 3 éves időtartamú pályázati
munka, melyben főként modellezési és távérzékelési tevé-
kenységgel vettünk részt. Elkészült a projekt zárójelentése. 

Régiógeológia és 
nyersanyagpotenciál-értékelés

A kutatás célja, a területfejlesztésről és területrendezésről
szóló törvényben megfogalmazottaknak megfelelően, hogy
hozzájáruljon az ország térszerkezete és településrendszere
harmonikus fejlődésének érdekében készülő fejlesztési kon-
cepciók, programok és tervek kidolgozásához, a társadalom,
a gazdaság és a környezet dinamikus egyensúlyának fen-
ntartása, illetve javításának segítése érdekében, az ország hét
tervezési-statisztikai régiója komplex földtani potenciáljának
megállapításával. A célt az ismert bányahelyek, prog-
nosztikus készletek megyei alapon kezelt, digitális térképi
adatbázisba szervezésével, egy-egy tervezési-statisztikai
régió ásványinyersanyag-potenciáljának bemutatásával a ren-
delkezésre álló nyersanyagforrások számbavételével, osztály-
ozásával, és elsősorban a környezet állapotára való hatásának
vizsgálatával érhetjük el.

A Régiókutatás kidolgozott középtávú terve szerint
kéziratban elkészültek az alábbi térképek:

— A földtani formációk környezetföldtani értékelése,
1:100 000,

— A földtani formációk nyersanyag potenciál értéke-
lése, 1:100 000, 

— A kvarter képződmények környezetföldtani és nyers-
anyagpotenciál-értékelése, 1:100 000. 

Digitálisan elkészült: 
— A talajvíz mélységtérképe Pest megyében és Buda-

pesten, 1:100 000,
— Az ásványinyersanyag-térkép és a környezetföldtani

térkép a Dél-alföldi és a Dél-dunántúli régiók területére. 
— a Kisalföld és Zala, az Észak- és Dél-dunántúli régió

mérnökgeológiai térképe.
Elkészültek Magyarország felszínmozgásos terüle-

teinek és bányahelyeinek térképei. 

Településgeológia

A kutatás célja, hogy városi, nagyvárosi környezetben, a
már rendelkezésre álló adatok, adatbázisok felhaszná-
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lásával, ha szükséges, geológiai feltárások létesítésével
különböző, társadalmi igényeket kielégítő, adatbázisokkal
összekapcsolt térképeket készítsünk a települések környe-
zeti állapotának felmérése, valamint a speciális települési
veszélyforrások, megismerése és megismertetése céljából. 

A kialakult tematika alapján a Budapest, III. kerület kör-
nyezetföldtani, építés-alkalmassági térképsorozatához
hasonlóan, azonos tematikával elkezdtük Budapest, VIII.
kerület térképsorozatának készítését, valamint egy minta-
területi tanulmányt Budapest VII. kerületében.

Folytattuk Budapest közmű-geotechnikai térképsoroza-
tának készítését tíz különböző kerületben. Fúrásszelvények
alapján elkészítettük a budapesti 4-es metró II. szakasz
(Keleti pályaudvar – Bosnyák tér) nyomvonalának földtani
szelvényét. Részt vettünk a Paksi Atomerőmű Rt. üzemi
főlétesítményeinek területén az altalaj talajmechanikai
modelljének elkészítéséhez szükséges földtani adatok
begyűjtésében és rendszerezésében.

Vízföldtani monitoring

A Földtani Intézet a „Magyarország vízkészlet-változá-
sainak dinamikus nyomonkövetése” című kutatás keretében
folytatja az ország területét behálózó vízföldtani megfi-
gyelőhálózat működtetését és az adatok értékelését. A több
évtizedes észlelés eredményeként, illetve az észlelési adatok
kiegészítésére létrehozott adatbázis segítségével az ország
bármely területére tudunk értékelést adni a jelenlegi vízföld-
tani viszonyokról, illetve összehasonlító értékelést tudunk
készíteni a megelőző időszak (sok esetben természetes
állapothoz közeli) jellemvonásaihoz képest bekövetkezett
változásokról. A mérések értékelése során elsősorban a klí-
maváltozás és az emberi tevékenység hatásait elemezzük az
ország vízföldtani tájegységein, illetve a különböző típusú
víztároló képződményekben. Vizsgálatainkkal kapcsolódunk
az EU Víz Keretirányelv által megkövetelt víztestek
kijelöléséhez, ezek jellemzéséhez, az ország felszín alatti
vízkészletének alapállapot-felméréséhez.

A tevékenység alap- és értékelő feladatokból tevődik
össze. Az alapfeladatként az ország területét behálózó
vízföldtani megfigyelőhálózat működtetését végeztük. A
működtetés magába foglalja az észleléseket, a kutak karban-
tartását, az adatfeldolgozást, valamint az adatszolgáltatást.
Az észlelés költségeit változatlanul külső forrásokból biz-
tosítottuk.

A kis és közepes radioaktivitású erőműi hulladékok elhe-
lyezését célzó földtani kutatások keretében a vízföldtani
monitoring-rendszer működéséről az „Alaptevékenység
keretében végzett szolgáltatások” c. fejezetben számolunk be.

Vízgeokémia és modellezés

A korábbi években az Alföld vízminőségi, geotermikus és
ivóvíz-ellátási szempontból fontos részterületein, régióiban
végezett hidrogeológiai értelmezések során hidrogeokémiai
feldolgozásokat, valamint regionális áramlási és transz-
portmodellezéseket végeztünk. A jelenlegi 3 éves kutatási cik-

lusban a vizsgálatokat kiterjesztjük az Alföld egészére, tekin-
tettel arra, hogy az egységes hidrodinamikai rendszert alkot.
Ennek keretében egységesen kezeljük a hideg és termálvizek
zónáját, valamint a szénhidrogén-kutatásból megismert
telepvizes mélyzónákat is. A vizsgálat nemzetgazdasági jelen-
tősége is abban van, hogy az említett zónák egymásra hatását is
kutatja, mennyiségi és minőségi értelemben.

A Bátaapáti térségében, végzett kutatásokat az „Alap-
tevékenység keretében végzett szolgáltatások” c. fejezetben
ismertetjük.

Jelentős munkánk volt az évben az EU Víz Keret-
irányelvhez kapcsolódó PHARE projekt MÁFI feladatainak
végrehajtása, elsősorban a forrásmintázási munka. Ugyan-
csak szerepünk volt a „Fürdőfejlesztésekkel kapcsolatban a
hazai termálvízkészlet fenntartható hasznosításáról és a
használt víz kezeléséről szóló hidrogeológiai kutatás” című, a
Vitukival közösen készített tanulmány elkészítésében.

Regionális hidrogeológiai kutatások

A Dunántúli-középhegység kiemelt és a DNy-i mély-
besüllyedt részére vonatkozóan kéziratos formában elkészült a
sok évtized alatt képződött, igen jelentős mennyiségű adat
célirányos kiértékelése. A térség továbbkutatását indokolja,
hogy a zóna az ország igen fontos ivóvízkészletét tárolja, a
nagymennyiségű vízkiemelést követő rehabilitációs folyamat
még nem fejeződött be, viszont a térség termálvízkészletének
hasznosítása iránti érdeklődés rohamosan növekszik. A térség
vizsgálatának összefoglalása során az alábbi 1:100 000-es
digitális térképeket ellenőriztük és javítottuk a MÁFI
értéknövelt fúrási adatbázisa alapján: A Dunántúli-középhe-
gység prekainozoos felszíne, Az Ugodi Mészkő elterjedése és
vastagsága a Dunántúli-középhegység területén, A víztartó és
vízrekesztő képződmények felszínének tengerszinthez viszo-
nyított helyzete és vastagsága. A prealbai felszín térképének
elemzése és a karsztvízszint összevetése alapján további
fontos új szerkezetföldtani, fejlődéstörténeti következtetéseket
vontunk le, melyek komoly vízgazdálkodási jelentőséggel bír-
nak. A szerkezetföldtani konklúziók jelentős részben a
geofizikai adatokon alapulnak. A Dunántúli-középhegység
karsztvízföldtani vizsgálata című monográfia szakmai feje-
zetei elkészültek, a kutatástörténet és az irodalomjegyzék
összeállítása folyamatban van.

„A Balaton földtani kutatásának (1981–1999) ered-
ményei” című összefoglalás keretében a korábban, a meder-
ben készült szeizmikus szelvényeket újraértelmeztük, s
segítségükkel a Balaton aljzatának szeizmikus térképét
újraszerkesztettük. Megalapoztuk a Balatoni Földtani
Adatbázis feltöltését. 

Közszolgálati feladatok

Laboratóriumok

Az Intézet laboratóriumi tevékenységébe tartoznak a költ-
ségvetési finanszírozású kutatási projektek anyagvizsgálati
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feladatainak elvégzése, közreműködés az Intézet által vállalt
külső szerződésekben, az Intézet kutatói által elnyert OTKA
(Országos Tudományos Kutatási Alap) pályázatok
anyagvizsgálati feladatainak teljesítése, külső megrendelők
laboratóriumi vizsgálati igényeinek kielégítése, az OTKA
Műszerközpontjával kapcsolatos szolgáltatási igények és
gesztorintézményi feladatok ellátása.

A 2004-ben műszerpályázaton elnyert új ICP-MS
készülék beszerzése és a laboratórium kialakítása meg-
történt. A készülék üzembe helyezése után megkezdtük a
rutinszerű analitikai munkát is, mintegy 200 vízminta
nyomelem-tartalmát határoztuk meg eddig.

A „Talajvizek vízminőségi állapotának felmérése
Magyarországon” című, 2004 októberében indult Európai
Uniós PHARE projektben a kémiai analízisek szakértői
feladatait láttuk el, mely magában foglalta a rutinparamé-
terek és a toxikus elemek kontrolljának meghatározását és a
teljes projekt minőségbiztosítási felügyeletét is.

Szerves kőzettani laboratóriumunk részt vett az EU 6.
Kutatási Keretprogram „Csontszén kémiai elemzése és
szerkezetvizsgálata” kutatásban, egyes hazai széntelepek
komplex vizsgálatában, és egy tőzegminősítési és -katasz-
terezési projekt előkészítésében.

A kis és közepes radioaktivitású erőműi hulladékok
elhelyezését célzó földtani kutatások keretében végzett
vizsgálatokról az „Alaptevékenység keretében végzett szol-
gáltatások” c. fejezetben számolunk be.

Informatika

Az Intézet informatikai tevékenységének keretében
folytatódott a tematikus adatbázisok térinformatikai alapú
építése, országos szintű, valamint kiemelt kutatási terü-
letekre vonatkozó földtani térmodell építése, digitális infor-
máció szolgáltatása, napi rutinfeladatok támogatása az
intézet projektjei számára. További feladat a kutatás során
készült publikációknak a nyomdai előkészítése, a számí-
tástechnikai háttér működőképességének biztosítása.

A kiadványszerkesztőség közreműködésével 2005-ben
elkészült és megjelent A Magyar Állami Földtani Intézet
Évi Jelentése 2004, Pelikán P. (szerk.): A Bükk hegység
földtana. Magyarázó a Bükk hegység földtani térképéhez
(1:50 000). Magyarország földtani térképe 1:100 000, dig-
itális formátumban és a hozzá tartozó magyarázó [Gyalog
L. (szerk.): Magyarázó Magyarország fedett földtani
térképéhez (az egységek rövid leírása)]. Megjelent továb-
bá: Fodor, L., Brezsnyánszky, K. (eds): Proceedings of the
workshop on “Application of GPS in plate tectonics, in
research on fossil energy resources and in earthquake haz-
ard assessment”. Nagy, E.: Palynological evidence for
Neogene climatic change in Hungary — A magyarországi
neogén éghajlati adatai palynológiai kutatások alapján. 

Országos Földtani Szakkönyvtár

A könyvtár feladata, hogy gyűjtse és megőrizze a földtu-
domány gyűjtőkörébe tartozó irodalmát, a kor elvárásainak

megfelelően bővítse az állományt új folyóiratokkal és on-line
elérhető dokumentumokkal, azokat rendszerezze, tárolja és
szolgáltassa. Szolgáltatásai keretében adatbázisokat épít,
témakeresést, szakirodalmi, bibliográfiai kutatást végez.

2005 végén a leltározott állomány közel 381 000 leltári
egység volt. Az év folyamán 249 darabbal emelkedett a
könyvek száma, több mint 5000 folyóiratot vettünk leltárba.
A leltározott térképek száma 2070 egységgel gyarapodott.
A CD-, DVD-, videó-nyilvántartásba 50 új egységet je-
gyeztünk be. 2006. évre a Harrassowitz cégnél 33 féle
folyóiratot rendeltünk meg.

A könyvtár számítógépes katalógusa (Tinlib adatbázis)
közel 500 tétellel gyarapodott, az új állomány mellett retro-
spektív feldolgozást végeztünk, és az 1979. évi leltározott
állomány egy részét rögzítettük. A kereshető egységek
száma: 12 772. Aktualizáltuk számítógépes adatbázisainkat
és a retrospektív állományellenőrzés folyamán javítjuk
manuális katalógusainkat is.

A hazai földtani irodalom feldolgozását, bemutatását
2005-ben is folytattuk. 349 bibliográfiai egységet küldtünk a
GEOREF adatbázisa számára, eleget téve szerződési köte-
lezettségünknek. A Magyar Földtani Bibliográfia, mely elér-
hető az intézet honlapján is, év végén 2777 tételt tartalmazott. 

A legtöbbet használt olvasótermi állomány állagának
megőrzése érdekében 68 leltári egységet köttettünk be.

Unikális állományunk védelme érdekében 2005-ben 32
féle 1851 előtti térképet, nyomtatott művet digitalizáltunk,
több mint 1400 oldalnyit. Ez lehetővé teszi olvasóink
számára a kutatást és az érdeklődő közönség számára a
bemutatást. 2005. szeptemberében „Fonyód és környéke
térképeken” címmel rendeztünk kiállítást. 

Országos Földtani Múzeum

Az Országos Földtani Múzeum állománya 2005-ben
3329 leltári tétellel gyarapodott, és ezzel a leltározott
állomány 169 482 tétel. 

Jelentős új szerzemények: aranytartalmú telérkitöltések
Hodrusbányáról (Szlovákia; Korpás L.), eocén és oligocén
foraminiferák (Less Gy.), böhmit és kochsandorit Mányból
(Kákay Szabó O.), miocén gerincesek Pécs Danitz-pusz-
táról (Dávid Á., Cserpák F.), pliocén halak Puláról (Cser-
pák F.), miocén molluszka (Laczkóné Őri G.), jura és kréta
ammoniteszek, brachiopodák Zengővárkonyból (Bujtor
L.), oligocén hal és növénymaradványok Eger Kis-Egedről
(Cserpák F.), pleisztocén nagyemlősök Győrújfaluból
(Cserpák F.), holocén gerincesek a Mátyás-hegyi-barlang-
ból (Czirbik F.), többgenerációs karbonáttartalmú gránit-
tömb Bátaapátiból (Balla Z.), pleisztocén gerincesek a tata-
bányai Szelim-barlangból (Kordos L.), miocén apró-
gerincesek a vértesi Orond-pusztai kőbányából (Csillag G.,
Kordos L.), miocén molluszka és gerinces Hetvehelyről
(Dávid Á.), Benkő Ferenc kéziratának másolatai Sepsi-
szentgyörgyről.

A Magyar Állami Földtani Intézet Országos Földtani
Múzeuma 2005. augusztus 30.-i dátummal megkapta a
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumától M/b/35.
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szám alatt az „országos szakmúzeum” besorolással az egy
évre szóló, ideiglenes működési engedélyt. 

A magmintaraktárakból 2005-ben 41 fúrásból igényel-
tek megtekintést és mintázást. 

A „Föld Napja” a Zuglói Önkormányzattal közösen
szervezett rendezvény és az „Európai Kulturális Örökség”
napja lebonyolítása.

Az Intézetet és kiállításait 2005-ben 3086 fő látogatta, a
Dísztermet az alkalmi kiállításokon túl 61 napon biztosítot-
tuk különböző szakmai és reprezentatív rendezvények
számára.

Alaptevékenység keretében végzett 
szolgáltatások

Nagyaktivitású radioaktív hulladékok 
végleges elhelyezésére irányuló földtani kutatás

(Bodai Aleurolit Formáció) 

A magyarországi nagy aktivitású és hosszú élettartamú
radioaktív hulladékok, valamint kiégett üzemanyagkazetták
geológiai tárolóban való elhelyezésére alkalmas térrész,
illetve az elhelyezés lehetőségét vizsgáló föld alatti
kutatólaboratórium helyének kijelölésével kapcsolatos
munkálatokban a MÁFI a Mecsekérc Zrt. alvállalkozó-
jaként vesz részt. Ennek keretében a tektonikai vizsgálatok
során az ibafai Ib–4 fúrás 270 folyóméterének szkennelését,
illetve 30 folyóméterének LIPS spektrométeres (Laser
Induced Plasma Spectroscopy) méréseit végeztük el.
Laboratóriumi elemzések az Ib–4 fúrás Bodai Aleurolitot
harántolt szakaszából, illetve a vízföldtani monitoringból
származó mintákból készültek. 

A program vízföldtani munkáiban a regionális kutatási
terület vízföldtani reambuláció mérési adatainak kiérté-
kelését végeztük, amelyről részletes jelentést készítettünk.
Elvégeztük a terület geomorfológiai vizsgálatait. 

A munkák pénzügyi korlátozások miatt határozatlan
időre abbamaradtak.

Az atomerőművi kis és közepes aktivitású 
radioaktív hulladékok végleges elhelyezésére

irányuló földtani kutatás 
(Bátaapáti)

2005-ben folytattuk részvételünket a bátaapáti/üveg-
hutai munkálatokban. 2005. április 30-ára lezártuk a 2003-
2004. évi munkálatokat, s közbeszerzési pályázat alapján új
szerződést kötöttünk a 2005–2007. évi feladatokra. 

A MÁFI 2005-ben a következő munkálatokban vett
részt: biztonsági értékelés, vízföldtani modellezés regio-
nális mérettartományban, környezeti tanulmányok, a
mélyülő lejtősaknák földtani-tektonikai vágatdokumen-
tálása (mindösszesen 946,4 m), 5 db, 230-330 m mélységű
mélyfúrás szakmai irányítása, földtani-tektonikai doku-
mentálása (1765,37 m), földtani és geomorfológiai térké-
pezéshez (1:10 000) kapcsolódó terepmunka (72 km2), geo-

fizikai munkák szakmai irányítása, bányaműszaki vizsgála-
tok, felszíni vízföldtani monitoring, meteorológiai állomás
üzemeltetése, laboratóriumi vízvizsgálat.

A program keretében földtani-tektonikai és geomorfoló-
giai térképezéssel, mélyfúrások földtani-tektonikai,
piezométer-fúrások földtani dokumentálásával, geofizikai
mérések és anyagvizsgálatok segítségével pontosítottuk a
terület alaphegységi képződményeinek, elsősorban a Mó-
rágyi Gránitnak, valamint egyes környező képződmé-
nyeknek (Ófalui Formáció, Rozsdásserpenyői Formáció,
jura képződmények) földtani és szerkezeti képét. A
fedőüledékek közül a legjelentősebb Paksi Lösz Formációt
vizsgáltuk részletesebben, de a többi képződmény (alsó-
miocén és pannóniai üledékek, Tengelici Formáció, lejtő- és
völgykitöltő képződmények) további részletes vizsgálatával
is foglalkoztunk. A bányaműszaki mérések során elkészítet-
tük a 2003. évi nyersanyagkutatási terület fúrásai földtani
dokumentálásának jelentését.

2005-ben elkezdődött két lejtősakna mélyítése. Ennek
során a vágatok földtani-tektonikai (és részben vízföldtani)
dokumentálását folytattuk. Ehhez megterveztük a vágat-
dokumentálás módszerét, kifejlesztettük a dokumentálás-
hoz szükséges fényképeket elkészítő ImaGeo Fotórobotot
két változatban, valamint a vágatdokumentációt feldolgozó
szoftverét.

A laboratóriumi vizsgálatok készültek az 5 db mélyfúrás
és a vágatok kőzetanyagából. A kőzet- és repedéskitöltés-
minták vékonycsiszolat- és kémiai vizsgálata mellett mikro-
szonda-vizsgálatok is készültek.

A mély-, a piezométer- és a talajvízszint-megfigyelő
fúrásokból, valamint a vágatokból vízmintákat gyűjtöttünk,
ezekből az alapvizsgálatok mellett nyomelem- és a könnyű
stabil izotóp és radioaktív izotóp meghatározásokat vé-
geztünk.

A térségben folytattuk a gránitos területek vízföldtani vi-
szonyainak kutatását, a repedezett tárolók vízföldtani mo-
dellezését és a víz-geokémiai viszonyok vizsgálatát. A 2005-
ben beinduló felszín alatti kutatási szakasz korábbiaknál jelen-
tősebb építési, tereprendezési beavatkozásai okozta, a felszíni
és felszín alatti vizekre vonatkozó környezeti hatások vizs-
gálatát végeztük. A kutatóvágatok felszíni indulópontjai,
illetve az itt létesítésre kerülő felszíni telephelyen jelentkező
hatások megfigyeléséhez és értékeléséhez ebben a körzetben
bővítettük a felszíni és felszín alatti vizek megfigyelését:
megkezdtük a Nagymórágyi-völgyben az összes felszíni és
felszínalatti víz megfigyelését, a mért vízszint- és vízminőségi
adatok értékelését. Mindemellett tovább folytattuk a már
korábban létesült, (a környezeti hatásvizsgálat követelményeit
figyelembe vevő) megfigyelési helyszínek, vagyis a Mórágyi-
gránitröghöz kapcsolódó üledékes környezetű ivóvízbázisok
ellenőrzését is.

A biztonsági értékelések részére elkészítettük a Szek-
szárd–Mohács, illetve Zengő–Baja közötti régió talajvi-
zeinek hidrogeológiai modelljét. 

A vízföldtani monitoring-rendszer működtetését tovább
folytattuk a térségben, ezeket az újonnan létesült fúrásokból
kiképzett kutakkal bővítettük. A gránit vízföldtani tulajdonsá-
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gaira a felszín alatti vizek vízszint- és a felszíni vízfolyások
vízállásváltozásai alapján szereztünk új ismereteket. Méré-
seinket működési jelentésben foglaltuk össze.

Kis és közepes aktivitású radioaktív hulladékok
végleges elhelyezésére irányuló földtani kutatás

(Püspökszilágy)

Püspökszilágy környékén fúrásokkal támogatott föld-
tani térképezést hajtottunk végre 10 000-es léptékben a 75-
422, 75-424, 75-442, 76-313, 76-331 jelű EOV lapokon. E
térképezési munka során 2005-ben lemélyült 6 db térképező
fúrás, valamint 5 db talajvíz-megfigyelő kúttá alakított
fúrás, összesen 368 fm összhosszúságban. E fúrásokat fel-
dolgoztuk, dokumentáltuk, s anyagukat laboratóriumi vizs-
gálatoknak vetettük alá. Jelentést készítettünk a terület
kutatófúrásainak a laboratóriumi vizsgálatok elkészült
részével kiegészített földtani eredményeiről, a környezet
földtani térképezéséről. Elkészítettük Püspökszilágy
község környékének 1:10 000-es földtani térképét.

Az év folyamán a felvételi adatok alapján megszer-
kesztettük a terület előzetes földtani térképét, s elkészítettük
e térkép előzetes földtani magyarázóját.

A hulladékok optimális elhelyezésének 
lehetőségei Magyarországon 

„A hulladékok optimális elhelyezésének lehetőségei
Magyarországon” című NKFP projekt záró éve volt 2005. A
hulladéklerakó eléhelyezésére alkalmasnak jelölt területek
térképét, és a részletes minősítését tartalmazó adatbázist min-
denki számára elérhetően elhelyeztük a MÁFI honlapján.

Európai Nemzetközi Hidrogeológiai térképsorozat
(1:1 500 000) D5 Budapest lapjának 

és magyarázójának készítése

A munka során 2005-ben készítettük el a térképsorozat
D5-ös lapjának átszerkesztett digitális változatát a próba-
nyomat másolata, valamint részben digitalizált részletei
alapján. A próbanyomat tartalmát a magyarországi és a part-
nerországok által küldött korrekciókkal javítottuk és
kiegészítettük, és ESRI GIS rendszerben készítettük el. 

EU Víz Keretirányelv felszín alatti 
víztestekkel összefüggő feladatai

A fürdőfejlesztésekkel kapcsolatban a hazai termál-
vízkészlet fenntartható hasznosításáról és a használt víz
kezeléséről szóló hidrogeológiai kutatás során 2004-ben
földtani, vízminőségi és izotóp-adatbázist készítettünk, és
megkezdtük a hévízföldtani célú országos földtani térmodell
készítését a kvarter, a felső-pannóniai és az alsó-pannóniai
képződményekre, valamint a prekainozoos felszínre. A 2005.
évi feladat a felső-pannóniai és a karsztos hévíztárolók
hévízföldtani modelljének elkészítése, valamint javaslatok

adása a hévízgazdálkodásra a meglévő és az újonnan körvon-
alazódó termál-turisztikai területeken volt.

A hét szomszédos ország szakértőivel 2004-ben meg-
kezdődtek a korábban kijelölt felszín alatti víztestek határ-
menti egyeztetései. A kijelölés kritériumainak egyeztetése,
majd a közös víztest kialakítása jelentette a munka központi
részét. 2005-ben folytattuk részvételünket az EU Víz Keret-
irányelv e feladatának végrehajtásában, az országhatárokon
átnyúló víztestek kétoldalú egyeztetetési tárgyalásaiban.

A „Talajvizek vízminőségi állapotának felmérése Ma-
gyarországon” (Survey on the chemical status of groundwa-
ters, Hungary) a MÁFI, a Finn Földtani Intézet (GTK), a
Francia Földtani Intézet (BRGM), a Hidrogeologie GmbH
Nordhausen (HGN), a Smaragd Kft. és az Elgoscar Kft.
konzorciuma által elnyert PHARE pályázat vezetője a Finn
Földtani Intézet. A munka során 2005-ben a MÁFI
elvégezte a mintavételek előkészítésével kapcsolatos sze-
lekciót, majd a közel 400 db forrás mintázását, és helyszíni
elemzéseit. Befejeződtek a laboratóriumi munkák. Ebben a
MÁFI az előkészítéseket, ellenőrzéseket és az elsődleges
értékeléseket végezte.

Földtani monitoring hálózat működtetése 
és az adatok értékelése a Szigetközben

A Szigetközi Földtani Monitoring keretében elvégzett
feladatok:

— Folytattuk a medermenti szondázást és a terepi
vízkémiai vizsgálatokat. Fontosnak tartottuk az évi 4 mérés
folytatását, mivel reményeink szerint szükség lesz majd a
homogén adatbázisra a Szigetköz rehabilitációját meg-
alapozó munkáknál. Nyomelem vizsgálatot csak a februári
mintákból készítettünk, de a minták konzerválva, bármikor
vizsgálhatók. A korábban is észlelt pontokon mintavételt és
terepi vizsgálatokat végeztünk alkalmazkodva a Duna víz-
járásához.

— A korábbi helyszíneken folytattuk az aktuálgeológiai
megfigyeléseket. Az idei évben az előző évekhez képest
csak kisebb lefolyású árvíz volt (részben tervezett for-
mában, májusban), ennek megfelelően a mederfejlődés nem
volt látványos, nagy változásokat nem tapasztaltunk.

Földtani adatszolgáltatás a Lőrinci és Verseg
térségébe tervezett geotermikus 

erőmű koncepciójának kialakításához

A Green Synergy Rt. felkérésére az Eötvös Loránd Geo-
fizikai Intézet és a Magyar Geológiai Szolgálat közre-
működésével a címbeli térségben kiegészítő földtani adat-
gyűjtést végeztünk és prognózist készítettünk a várható
kőzethőmérsékletre 3500 méter mélységig.

Szakvélemény a „Mélyművelés felhagyásának
környezeti hatástanulmánya” című munkáról 

A munka a Mecsek Öko Rt. megbízásából készült. A
MÁFI a korábbi években a gyöngyösoroszi környezeti hatá-

Igazgatói beszámoló a Magyar Állami Földtani Intézet 2005. évi tevékenységéről 13



sokkal több ízben is foglalkozott. Részben erre alapozva,
részben ellenőrző modellezések alapján véleményeztük a
címbeli hatásvizsgálatot.

Irányítás, oktatás, külkapcsolatok, 
pályázatok

Gazdasági, szakmai irányítás

Az intézet vezetése kiemelkedően fontos feladatnak te-
kintette a kutatási feladatok magas színvonalú teljesítéséhez
szükséges feltételek, a költségvetési előirányzatok optimális
felhasználásának biztosítását. Az Intézet gazdasági, szak-
mai irányításának legfontosabb feladatai a következők
voltak: a 2004. évi költségvetési beszámoló elkészítése
(Gazdasági Hivatallal közösen) a 2004. évről szóló beszá-
molók megtartása és értékelése, a 2005. évi gazdasági
feladatok ellátása, a 2005. évi kutatási feladatok végreha-
jtásának segítése, a 2006. évi kutatási terv összeállítása, a
2006. évi költségvetési tervezés (Gazdasági Hivatallal
közösen).

2005-ben fontos tevékenység volt a 2004. évi felügyeleti
átvilágítás intézkedési tervének megvalósításában történő
közreműködés (MÁFI feladatok ellátása), a 2004. évi pénzü-
gyi beszámoló megbízhatósági ellenőrzése és az azzal kap-
csolatos feladatok ellátása, valamint a Kincstári Vagyoni
Igazgatóság (KVI) által tartott ingatlanellenőrzés. Az intézet
számtalan résztevékenységéből összeálló működése folyam-
atos, és mind szakmai, mind gazdasági téren eredményes volt,
a korábbi feladatok bővültek az intézeti mintaraktárak gond-
noki, adminisztratív irányítási feladataival.

2005-ben az irányítási, oktatási feladatokat, a külkap-
csolatokat és az ingatlanok teljes üzemeltetési költségét
külső bevételből kellett finanszírozni.

Minőségirányítás

Az Intézet vezetése elkötelezett a minőségirányítási
rendszer működtetése és folyamatos javítása iránt. A rend-
szer alapdokumentuma, a Minőségirányítási Kézikönyv
2005. év folyamán aktualizálásra került. A rendszer tovább
bővült a vízmintavételi tevékenység sikeres Nemzeti
Akkreditációs Testület (NAT) akkreditációja kapcsán. Az
év októberében lezajlott független (SGS Hungária Kft.) sza-
kértői ellenőrzés eredménye szerint az MSZ EN ISO
9001:2001 szabvány szerint minősített rendszer további fen-
ntartása javasolt, s engedélyezett.

Az Intézet kiemelt hangsúlyt fektet az ügyfeleivel
történő kapcsolattartás formájára, a 2005-ben végzett
felmérés igazolta Intézetünk kiváló szakmai színvonalon,
határidőre teljesítette munkáit. Az év folyamán a „Talajvi-
zek vízminőségi állapotának felmérése Magyarországon”
PHARE projekt kapcsán a Finn és Francia Földtani Intézet
szakemberei tartottak ellenőrzést két alkalommal. A megfo-
galmazott több észrevétel közül csak három volt jogos
észrevétel, melyet maradéktalanul javítottak kollégáink. A

minőségirányítási rendszer előnyeit ez idáig is több pályáza-
ti és szerződéses munka folyamán érvényesítettük.

Humánerőforrás-gazdálkodás

Az intézet személyi állományának képzettsége:
tudományos munkakörben dolgozik 96 fő (3 fő akadémiai
doktori, 3 fő kandidátusi PhD Dr., 31 fő PhD Dr. és 9 fő egye-
temi doktori tudományos fokozattal rendelkezik, 3 fő habil-
itált egyetemi tanár). Felsőfokú iskolai végzettséggel ren-
delkezik további 8 fő, segéderők száma 47 fő (középfokú
végzettség 43, alapfokú végzettség 4 – ebből szakmunkás 1 –
fő). Másoddiplomával 17 fő, két középfokú szakkép-
zettséggel 12 fő, idegennyelv-ismerettel 79 fő rendelkezik,
összesen 109 nyelvvizsgával. Új belépő 7, kilépő 6 fő volt
(nyugdíjba vonult 2, áthelyezéssel távozott 1 fő, 2 főnek lejárt
a szerződése, 1 fő kilépett), felmentését tölti 7 fő. 

Folyamatosan karbantartottuk az intézet közalkalmazot-
tainak személyi adatait tartalmazó adatbázisokat, személyi
anyagokat. A munkajogi előírásoknak megfelelően kezeltük a
kinevezések, átsorolások, jubileumi és egyéb jutalmazások
kérdéseit, a szabadság-nyilvántartást, az utazási kedvezmé-
nyek biztosítását. Teljesítettük a statisztikai adatszolgáltatási
kötelezettségeket. 2005. évben igazgatói dicséretben 7 fő, a
„Földtani Intézetért Emlékérem” adományozásában két
munkatársunk, Árvay Gábor és Gyalog László részesült.

Az emlékérem adományozásának indoklása a következő:

Árvay Gábor több mint négy évtizedig dolgozott az
Intézetben technikusként, utóbb a Térképtár vezetőjeként.
Munkaszeretete, szorgalma, az Intézet iránti elkötelezetsége
számos munka sikerében tükröződik. Segítőkészsége,
szerénysége révén elnyerte az intézeti munkatársi közösség
bizalmát, megbecsülését.

Dr. Gyalog László, a Térképi Adatbázis Osztály vezetője
fogta össze és irányította csaknem egy évtizeden keresztül a
Magyarország 1:100 000-es méretarányú digitális földtani
térképének és magyarázójának szerkesztési munkáit. A szer-
kesztő páratlan igényessége nagyban hozzájárult az Intézet
egyik legkiemelkedőbb alkotásának szakmai sikeréhez.

Oktatási tevékenység

2005-ben is biztosítottuk az ELTE Regionális Földtani
Tanszék működésének feltételeit. Kutatóink 2005-ben is
folytatták aktív oktatói tevékenységüket az alábbi
intézményekben: Eötvös Loránd Tudományegyetem,
Miskolci Egyetem, Nyugat-Magyarországi Egyetem,
Debreceni Egyetem, Szegedi Egyetem, Szent István
Egyetem, Veszprémi Egyetem. Számos esetben került sor
iskolai csoportoknak tartott intézeti bemutatóra.

Nemzetközi tevékenység

A MÁFI a 2005. évben, a korábbi évek gyakorlatának
megfelelően folytatta nemzetközi tevékenységét. A 2005.
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évi összesített adatok szerint 22 országban a MÁFI kutatói
562 napot töltött. A külföldi utak során 37 nemzetközi ren-
dezvényen vettek részt kutatóink, többen több hónapos
ösztöndíjas tanulmányokat folytattak. 

A projektek és kutatók az intézeti pénzügyi lehetőségek
korlátozott volta miatt továbbra is éltek több külső finan-
szírozási forrás bevonásának a lehetőségével (OTKA, Ban-
dat Horst alapítvány, Mecenatúra pályázat, Tudományos és
Technikai Alapítvány (TéT) pályázat stb.). 

Az év során együttműködési egyezményt írtunk alá
Ausztriával, Horvátországgal, Szlovákiával. Az Intézetet
2002. szeptembertől teljes jogú a tagja az EuroGeoSurveys
szervezetnek, az igazgató személyében 2005 végéig képvi-
seletünk volt a szervezet irányítótestületében (Executive
Committee). Folytattuk munkánkat a Forum of the Euro-
pean Geological Surveys (FOREGS), International Geo-

logical Correlation Program (IGCP), International Union of
Geological Sciences (IUGS) szervezeteiben.

Pályázatok

A 2005. évi költségvetési és szakmai terv teljesítésében
a korábbi éveknek megfelelően jelentős szerep jutott a hazai
és külföldi pályázatoknak. Kiemelkedő volt a PHARE,
Nemzeti Kutatás-Fejlesztési Program (NKFP), GVOP,
Jedlik Ányos Program projektjeiben történő eredményes
részvétel. Az Országos Tudományos Kutatási Alap (OTKA)
finanszírozta kutatások meghatározóak a pályázatok rend-
szerében, 2005-ben 15 téma megvalósítása folyt. A három
EU 5-ös keretprogram-projekt közül az utolsó is befe-
jeződött. Három új TéT projekt pályázatán szerepeltünk si-
kerrel.
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